

# КИЕВ СВОЕЙ И ЧУЖОЙ

Для меня Киев – это ностальгия, исповедь, надежда. На сей раз разлука с городом на берегах Днепра длилась всего один год. Три дня в пору цветения каштанов пролетели как миг: научные дискуссии, беседы с друзьями, прогулки по обновленному Подолу, самобытному предместью Киева. Может быть, что-то из увиденного и услышанного будет интересно и полезно читателям «Северного края».

В Киеве я оказался по личному приглашению ректора Украинской академии внешней торговли. Там проходила очередная научно-практическая конференция.

Внимание к посланцу из России, к тому же из провинции, – приятная и обнадеживающая примета. Дело в том, что академическая среда в Киеве была и остается замкнутой, клановой, чужаков сюда пускают с неохотой. И если ученые «москальи» перестали быть чужестранцами (пусть на время), то, значит, потепление налицо. Стало быть, произошли сдвиги в умонастроениях, и не утрачены шансы на плодотворное и долговременное экономическое и научное сотрудничество между Россией и Украиной.

Не торопитесь, однако, с эйфорией. К месту украинская поговорка: «Не кажи гоп, пока не перескочиш». Президент и правительство Украины лелеют надежду опередить Россию со вступлением во Всемирную торговую организацию (ВТО). Правда, из 15 законов и регламентов, обязательных для ВТО, готовы целиком и полностью лишь 3 – 4, другие не прошли экспертизы и не одобрены парламентом. Россия как деловой партнер не отрицается, но взоры многих, очень многих (чиновников и ученых) обращены к Евросоюзу. Ждут не дождутся, когда к дате-фикс (2012 год) Украина станет

сом «соседа» (изобретение чиновников из Брюсселя).

Правда, здесь часто слышны аргументы и такого плана: ориентация во внешней торговле на Россию – это консервация отсталых технологий, выпуск устарелых, некачественных изделий, поощрение контрабанды с той и другой стороны от государственной

и обустроена по всем правилам. Где претензии серьезные, вытекающие из расхождения экономических интересов? А где надуманные, вскормленные гордыней и опасениями подвохов? Видимо, есть встречные претензии и у российских деловых партнеров. Пусть об этом судят знатоки. Предубеждения надо рассеивать, ибо их высказывает научная элита Украины, а к ее голосу прислушивается и «человек с улицы», обыватель. Предстоящая осень-2003 должна дать вразумительный ответ, сможем ли мы претворить в жизнь договоренности в верхах о поэтапном создании единого экономического пространства, куда войдут Россия, Украина, Белоруссия, Казахстан. Эти кардинальные решения могли бы дать позитивный эффект и для рядовых россиян.

Достаточно о большой политике. Мой давний друг уговорил меня пройти пешком по Подолу. Раньше здесь обитала киевская беднота. Теперь его не узнать, особенно в округе Контрактовой площади. Широкие проспекты с магазинами и кафе на европейский лад. Отреставрированы церкви и здания вековой постройки. Сооружены памятники героям Украины.

Что же осталось в памяти после нынешнего посещения Киева? Надежда, что студенты и аспиранты Украинской академии внешней торговли не растеряют свой позитивный настрой к России и могут стать нашими деловыми партнерами. Уверенность, что в самом ближайшем будущем мои собратья по науке освободятся от иллюзий по поводу благ от Евросоюза и приступят к скрупулезному анализу баланса приобретений и потерь.

**Владимир ПЕФТИЕВ.**



полноправным членом ЕС. Готовы довольствоваться стату-

границы, которая должна быть демаркирована на местности